

Врз основа на член 65 став (6) од Законот за животната средина („Службен весник на Република Македонија“ бр. 53/05, 81/05, 24/07, 159/08, 83/09, 48/10, 124/10 и 51/11), 123/12, 93/13, 42/14, 44/15, 129/15 и 39/16 Општина Демир Хисар, на ден 28.01.2022., донесе

Одлука за неспроведување на стратегиска оцена

1. За планскиот документ изработка на Урбанистички Проект вон опфат на урбанистички план за формирање на градежна парцела со намена E1.13-површински соларни и фотоволтаични електрани, во КО Прибилци, м.в. „Горни Ливади 3“, на дел од КП бр. 413; дел од КП бр. 412; дел од КП бр. 411; дел од КП бр. 461/2; дел од КП бр. 462; дел од КП бр. 463; дел од КП бр. 465; дел од КП бр.466; КП бр.414 и КП бр. 415 за КО Прибилци Општина Демир Хисар. кој се носи согласно со Законот за просторно и урбанистичко планирање не е потребно е да се спроведе стратегиска оцена на влијанието врз животната средина, согласно со член 65 од Законот за животната средина.

2. Одлуката заедно со формуларите за определување на потребата од спроведување односно неспроведување на стратегиска оцена се објавува на веб страната на Општина Демир Хисар - www.demirhisar.gov.mk

3. Согласно критериумите за определување на тоа дали еден плански документ има влијание врз животната средина од член 65 став 4 од Законот за животната средина и врз основа на податоците од прилог 2 на Правилникот за формата, содржината и образецот на Одлуката за спроведување односно неспроведување на стратегиска оцена и на формуларите за потребата од спроведување односно неспроведување на стратегиска оцена, донесувањето на планскиот документ изработка на Урбанистички Проект вон опфат на урбанистички план за формирање на градежна парцела со намена E1.13-површински соларни и фотоволтаични електрани, во КО Прибилци, м.в. „Горни Ливади 3“, на дел од КП бр. 413; дел од КП бр. 412; дел од КП бр. 411; дел од КП бр. 461/2; дел од КП бр. 462; дел од КП бр. 463; дел од КП бр. 465; дел од КП бр.466; КП бр.414 и КП бр. 415 за КО Прибилци Општина Демир Хисар. нема да има влијание врз животната средина од следните причини:

Членот 65 став (2) од Законот за животната средина предвидува дека Стратегиска оцена се спроведува на плански документи од повеќе области со кои се создава основа за изведување на проекти за кои се врши оцена на влијанието врз животната средина, додека планскиот документ Урбанистички Проект вон опфат на урбанистички план за формирање на градежна парцела со намена E1.13-површински соларни и фотоволтаични електрани, во КО Прибилци, м.в. „Горни Ливади 3“, на дел од КП бр. 413; дел од КП бр. 412; дел од КП бр. 411; дел од КП бр. 461/2; дел од КП бр. 462; дел од КП бр. 463; дел од КП бр. 465; дел од КП бр.466; КП бр.414 и КП бр. 415 за КО Прибилци Општина Демир Хисар, нема да има влијание врз животната средина и луѓето. Намената на предходно спомнатиот Урбанистички проект не е предвидена во подзаконските акти - Уредби за дејности и активност за кои задолжително се изработува Елаборат за заштита на животната средина.

4. Против оваа одлука може да се поднесе жалба до Министерството за животна средина и просторно планирање во рок од 15 дена од денот на објавувањето на одлуката на веб страната.

Бр. 11-125/4
Демир Хисар



Име и презиме
Никола с.р.
Никола Најдовски
Градоначалник

Изготвиле,

Соња Наумовска, д-р

М. Загорска
Загорска Милошевска

Податоци за органот кој го изработува планскиот документ	
Назив на планскиот документ	Изработка на Урбанистички Проект вон опфат на урбанистички план за формирање на градежна парцела со намена Е1.13-површински соларни и фотоволтаични електрани, во КО Прибилци, м.в. „Горни Ливади 3“ на дел од КП бр. 413; дел од КП бр. 412; дел од КП бр. 411; дел од КП бр. 461/2; дел од КП бр. 462; дел од КП бр. 463; дел од КП бр. 465; дел од КП бр.466; КП бр.414 и КП бр. 415 за КО Прибилци Општина Демир Хисар.
Орган надлежен за изработка на планскиот документ	Биро за Урбанизам ДООЕЛ Битола кој поседува лиценца за изработка на Урбанистички планови број. 0092 издадена од Министерството за транспорт и врски.
Орган надлежен за подготвување и донесување на планскиот документ	Градоначалник на Општина Демир Хисар

Податоци за изработувачот на планскиот документ	
Име на лицето за изработка на планскиот документ	Томе Ристевски- д-р
Назив на работното место	Управител
Контакт податоци за лицето	

Основни податоци за планскиот документ
Од што произлегува донесувањето на планскиот документ? (пр. законска обврска или друга одредба)
Закон за просторно и урбанистичко планирање
Дали се донесува нов плански документ или се вршат измени на постојниот?
Се донесува нов плански документ.
Доколку се врши измена на постоечки плански документ наведете го називот на стариот плански документ и причините за негово изменување.
/
Дали планскиот документ опфаќа област определена со член 65 став 2 од Законот за животна средина? Доколку одговорот е ДА – наведете ја областа.
Да, просторното и урбанистичкото планирање.
Дали планскиот документ е определен со Уредбата за стратегиите, плановите и програмите, вклучувајќи ги и промените на тие стратегии, планови и програми, за кои задолжително се спроведува постапка за оцена на нивното влијание врз животната средина и врз животот и здравјето на луѓето. Доколку е определен наведете ја точката и алинејата под која е определен (пр. член 3 точка 1 алинеја 5)
Не
Дали со планскиот документ се планира реализирање на проект што е предвиден со Уредбата за определување на проектите и критериумите врз основа на кои се утврдува потребата за спроведување на постапката за оцена на влијанието врз животната средина. Доколку одговорот е позитивен, наведете за каков проект станува збор.
Не
Дали планскиот документ опфаќа користење на мала област од локално значење како што е определено со член 65 став 3 од Законот за животната средина. Доколку одговорот е ДА, наведете ја површината на областа и нејзиното значење.
Да Е1.13-површински соларни и фотоволтаични електрани со повшина од приближно 1.36ха.
Да се наведе целта на донесување на планскиот документ и да се опише клучната одлука која ќе се донесе.
- Ќе се оформи парцела со намена Е1.13-површински соларни фотоволтаични панели. Катастарските парцели треба да се дооформат и обезбедат секоја со сопствен пристап од улица, како и да се задоволат барањата на инвеститорот. - површини; квалитет на градба;употреба на материјали; поголеми естетски вредности и др. - Клучна цел е формирање на градежни парцели на дел од КП бр. 413; дел од КП бр. 412; дел од КП бр. 411; дел од КП бр. 461/2; дел од КП бр. 462; дел од КП бр 463; дел од КП бр. 465; дел од КП бр.466; КП бр.414 и КП бр. 415 за КО Прибилци Општина Демир Хисар со намена Е1.13-површински соларни фотоволтаични панели.
Предмет на планскиот документ (пр. транспорт, планирање на просторот и сл.)
просторно и урбанистичко планирање
Периодот на донесување на планскиот документ
Не е предвиден.
Предвидено ревидирање на планскиот документ. Доколку е предвидено ревидирање, на колку години?
Не е предвидено.
Простор или област опфатени со планскиот документ (пр. географска област, добро е да се прикачи мапа)
Дел од КП бр. 413; дел од КП бр. 412; дел од КП бр. 411; дел од КП бр. 461/2;

дел од КП бр. 462; дел од КП бр 463; дел од КП бр. 465; дел од КП бр.466; КП бр.414 и КП бр. 415 за КО Прибилци Општина Демир Хисар со намена Е1.13-површински соларни фотоволтаични електрани со површина од приближно 1.36ха

	ДА	НЕ
Целите и/или предлог целите што треба да се постигнат со реализирањето на планскиот документ и дали истите се содржани во акт или документ.		X
Дали е приложена копија од целите?		X



Резиме на влијанијата врз животната средина

(Да се определи дали имплементацијата на планскиот документ ќе предизвика значително влијание врз животната средина, потребно е да ги пополните прашањата кои следат подолу како водич за определување на значителното влијание на ефектите врз животната средина, а кои се во согласност со Уредбата за критериумите врз основа на кои се донесуваат одлуките дали определени плански документи би можеле да имаат значително влијание врз животната средина и здравјето на луѓето.)

Потенцијалните влијанија врз животната средина од планскиот документ

<p>Веројатноста, времетраењето, фреквентноста и повратноста на влијанијата</p>	<p>Просторниот концепт го сочинува следниот систем на класи на намена: Е- Инфраструктура. Е1.13- површински соларни фотоволтаични електрани. Влијанијата, кои се претпоставува дека може да поизлезат со имплементација на овој урбанистички проект, може да се разликуваат од аспект на негативени влијанија и од аспект на идни бенефиции, односно позитивни влијанија.</p>
<p>Кумулативната природа на влијанијата врз животната средина и животот и здравјето на луѓето</p>	<p>Изградбата на предвидените содржини на предметната локација ќе има кумулативно влијание врз животната средина, кое пред се ќе се огледа на штетното влијание врз амбиенталниот воздух, поради зголемената фреквенција на возила, како и во зголемувањето на количеството на создаден отпад (комунален), во фазата на градба на планираните објекти.</p> <p>Од проектот не се очекуваат значајни влијанија врз животот и здравјето на луѓето, затоа што видот и природата на планираните проекти содржини на спаѓа во групата на големи и директни загадувачи на животната средина и животот и здравјето на луѓето.</p>
<p>Прекугранична природа на влијанијата</p>	<p>Имплементацијата на овој плански документ нема прекугранични влијанија врз животната средина.</p>

Ризиците по животот и здравјето на луѓето и животната средина (пр. како резултат на несреќи)	Нема опасност од ризици врз здравјето на луѓето или животната средина како резултат на несреќи и хаварии.
Опсег и просторен обем на влијанијата (географска област и големината на популацијата која ќе биде засегната)	Дефинираниот простор за изградба на наведениот плански документ-површински соларни фотоволтаични електрани е со површина од приближно 1.36ха.
Потенцијалните економски и социјални влијанија кои би ги предизвикал планскиот документ како што се:	
Со планскиот документ ќе се добие исклучиво позитивен ефект, во контекст на економските и социјалните влијанија, ќе се задоволат потребите на жителите од Демир Хисар и населените места.	
Вредноста и ранливоста на областа која ќе биде засегната со донесување на планскиот документ:	
Посебни природни карактеристики или културно наследство	На пределот каде што се планира изградба на Е1.13-површински соларни и фотоволтаични електрани нема регистрирани недвижни споменици на културата.
Надминувањата на стандардите за квалитет на животната средина или гранични вредности	Не се очекува надминување на стандардите за квалитет на животната средина, ниту пак на граничните вредности.
Интензивна употреба на земјиштето	Имплементацијата на планскиот документ нема да предизвика промена во употребата на земјиштето.
Влијанијата врз областите или пејсажите кои имаат признат статус на национални или меѓународни заштитени подрачја	Локацискиот опфат наменет за реализација на планскиот документ се наоѓа во предел кој е рамничарски и е без значајни особености на предел со природни и пејсажни вредности.
Објаснете го степенот до кој планскиот документ поставува рамка за спроведување на проекти и други активности, во однос на локацијата, природата, големината и условите за работа или според одредувањето на ресурсите	
Со планскиот документ предвидена е донесување на урбанистички проект за Е1.13-површински соларни фотоволтаични електрани со површина од 1.36ха м. в. Горни Ливади во КО Прибилци во текот на постапката за издавање на одобрение за градба не е потребно да се изработи елаборат за животна средина.	
Објаснете ја околината во близина на проектот, односно активноста која се планира да се спроведе со планскиот документ од аспект на можни влијанија врз животната средина (пр. планот предвидува изградба на резиденцијални објекти во близина на индустриска зона, објаснете дали индустриската зона ќе има влијание врз животната средина на планираните резиденцијални објекти)	
Планскиот документ предвидува донесување на урбанистички проект за Е1.13-површински соларни фотоволтаични електрани со површина од 1.36ха - која нема негативни влијанија врз резиденцијалните објекти во с.Прибилци.	
Објаснете ја важноста на планскиот документ за вклучување на аспектот на заштита на животната средина, особено во поглед на промовирањето на одржливиот развој	

(да се наведе дали обемот на планскиот документ продонесува кон одржливоста и намалувањето на еколошките проблеми. Пр. еден инфраструктурен план може да има поголеми влијанија врз животната средина, отколку некој образовен план на наставните планови)

Имплементацијата на планскиот документ нема значително влијание врз животната средина со оглед да влијанијата се минимални и ограничени на фазата на изведба. Во поглед на промовирањето на одржливиот развој, имплементацијата на планскиот документ, ќе има позитивни влијанија во смисла на производство на електрична енергија.

Кои еколошки проблеми се релевантни за планскиот документ? Објаснете зошто истите се релевантни и опишете ја нивната природа и сериозност.

(Објаснете ги проблемите кои спроведувањето на планскиот документ може да ги предизвика или да доведе до нивно зголемување, проблемите кои можат да го забават неговото спроведување, како и проблемите кои спроведувањето на планскиот документ може да ги реши или намали.)

Нема еколошки проблеми релевантни за планскиот документ – во конкретниот случај се работи за E1.13-површински соларни фотоволтаични електрани.

Објаснете како планскиот документ кој е предмет на разгледување е поврзан со друг/и плански документи во хиерархијата на планирање. Наведете го називот на тој/тие плански документи и наведете ги клучните влијанија на тие плански документи врз животната средина. Определете ги разликите во клучните одлуки што се носат со предметниот плански документ и другите плански документи кои биле или ќе бидат предмет на оцена.

Планскиот документ е во корелација со Просторниот план и добиени се услови за планирање на просторот.

Доколку потенцијалните влијанија на клучните одлуки во планскиот документ веќе биле предмет на оцена или веќе биле разгледани во други плански документи во некоја поранешна фаза, резимирајте ги главните заклучоци на таа оцена и како тие заклучоци се користени во процесот на одлучување. Опишете дали претходно спроведената оценка е направена согласно најновите сознанија за влијанијата врз животната средина со цел да може истата да се користи во процесот на усвојување на постоечкиот плански документ.

Нема спроведено предходна оценка.

Доколку потенцијалните влијанија од клучната одлука во овој плански документ ќе биде оценета во некоја подоцнежна фаза на планирање на пониско ниво, наведете како ќе обезбедите влијанијата што се утврдени во оваа фаза на донесување на планскиот документ да се земат предвид при носењето на одлуката во подоцнежната фаза (пр. се спроведува стратедиска оцена на урбанистички план во кој се предвидува изградба на објект кој подлежи на постапка на оцена на влијанието врз животната средина).

Сите можни влијанија ќе се земат во предвид при реализација на планот, како и при издавање на одобрение за градење со обезбедување на услови за контрола на влијанието.

ИЗЈАВА	Потврдуваме дека информациите дадени во овој формулар се точни, вистинити и комплетни.
--------	--

Функција, име и презиме и потпис на лицето кој го носи планскиот документ во име на органот	Градоначалник, Никола Најдовски
Датум 01.02. 2022. Демир Хисар	М.П. 

